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538The majority of
students (61%) were
VERY confident or
confident in science,
but 40% were NOT
confident. Students
studying separate science
subjects were less
confident about physics.

Students' Attitudes Toward Science
 

Percent of
students

VERY Confident
in Science

Confident in
Science

NOT Confident
in Science

22%

39%

40%

466
480

498Most students study science
as a general/integrated
subject (83%), were positive
about their instruction—
47% reported VERY
engaging teaching and 36%
engaging teaching.
Students studying separate
science subjects were
equally positive about
their instructors.

Percent of
students

LESS THAN
Engaging
Teaching

VERY
Engaging
Teaching

Engaging
Teaching

47%

36%

500

550

450
453

475

516

The majority of students
(81%) VERY MUCH liked
or liked learning science.
Students studying
separate science
subjects liked learning
physics less than the
other science
subjects.

Do NOT Like
Learning

Science

VERY MUCH
Like Learning

Science

Like Learning
Science

The eighth grade students were positive about their teaching and about learning science. 
They were also positive about valuing science. They were less positive about their
confidence in science.
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SOURCE: IEA's Trends in International Mathematics and
Science Study – TIMSS 2015.

http://timss2015.org/download-center/

17%

Percent of
students

37%

44%

19%

 • The scale average for Students Value Science increased in 10 countries and
  decreased in 1 country.

 •  The scale average for Students Like Learning Science increased in 10 countries
  and decreased in 1 country.

 •  The scale average for Students Confident in Science increased in 6 countries
  and decreased in 3 countries.

Between 2011 and 2015, there were more increases than decreases in students’ attitudes. 

Trends 2011-2015: 24 Countries—General/Integrated Science

SCIENCE–EIGHTH GRADE
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506Most students (81%)
STRONGLY valued
or valued science.

Percent of
students

STRONGLY
Value Science

Value
Science

DO NOT
Value Science

482

40%

41%

19%


